

在新时代新征程上彰显组织担当

——党的十八大以来党的组织工作综述

组织建设是党的建设的重要基础。党的组织路线是为政治路线服务的。我们党要长期执政、永葆活力，团结带领全国各族人民沿着中国特色社会主义道路实现中华民族伟大复兴，最重要的是把党建设得更加坚强有力。

时间记录着砥砺前行的足迹，岁月镌刻下拼搏奋斗的成就。

党的十八大以来，在以习近平

同志为核心的党中央坚强领导下，各级党组织坚决贯彻全面从严治党战略方针，深入贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，坚持党的全面领导和全面从严治党，在服务大局中坚守政治方向，在聚焦主业中把握职责定位，在稳中求进中积极担当作为，推动党的组织工作不断打开新局面、取得新成效。

(据新华社)

- 党的创新理论武装持续加强
- 基层党建不断开创新局面
- 高素质干部队伍建设扎实推进
- 人才发展谱写新篇章
- 党的组织制度建设水平不断提高



扫码看全文

全球首台16兆瓦海上风电机组成功吊装

6月28日拍摄的全球首台16兆瓦海上风电机组吊装现场(无人机照片)。

记者从中国三峡集团获悉，全球首台16兆瓦海上风电机组6月28日在福建北部海域顺利完成吊装。这标志着我国海上风电高端装备制造能力、深远海海上风电施工等全产业链实现整体提升，达到国际领先水平。

(新华社记者 林善传 摄)



外交部发言人：

希望国际原子能机构秘书处不为日方核污染水排海方案背书

新华社北京6月28日电(记者邵艺博)外交部发言人毛宁28日表示，中方希望国际原子能机构秘书处秉持客观、专业、公正原则，拿出一份经得起科学和历史检验的评估报告，不为日方核污染水排海方案背书。

当日例行记者会上，有记者问：近日，韩国媒体报道称，匿名知情人称日本政府提前获得了国

际原子能机构福岛核污染水处置技术工作组最终评估报告草案，并提出实质性修改意见，对最终报告结论施加了不当影响。日本官员给了机构秘书处工作人员100余万欧元。请问中方对此有何评论？

毛宁表示，中方高度关注有关报道。日本政府有责任对相关报道给出令人信服的解释。国际原子能机构秘书处也应该作出回

应。事实上，报道加剧了国际社会对日本核污染水排海的担忧，人们有理由质疑国际原子能机构技术工作组最终评估报告结论是否公正客观。

她说，中方在此问题上的立场是一贯的。核污染水排海关乎国际社会共同利益，不是日方一家私事。“中方敦促日方正视国际社会和国内民众关切，停止强行推动排

海计划，切实以科学、安全、透明的方式处置核污染水，并接受严格的国际监督。”

毛宁表示，中方希望国际原子能机构秘书处秉持客观、专业、公正原则，充分尊重和采纳技术工作组各方专家意见，拿出一份经得起科学和历史检验的评估报告，不为日方排海方案背书。国际社会将拭目以待。

国务院、中央军委公布《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》

新华社北京6月28日电 国务院、中央军委日前公布《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》(以下简称《条例》)，自2024年1月1日起施行。

《条例》贯彻总体国家安全观，统筹发展和安全，坚持底线思维和系统观念，以维护航空安全、公共安全、国家安全为核心，以完善无人驾驶航空器监管规则为重点，对无人驾驶航空器从设计生产到运行使用进行全链条管理，着力构建科学、规范、高效的无人驾驶航空器飞行及相关活动管理制度体系，为防范化解无人驾驶航空器安全风险、助推相关产业持续健康发展提供有力法治保障。

《条例》共6章63条。主要按照分类管理思路，加强对无人驾驶航空器设计、生产、维修、组装等的适航管理和质量管控，建立产品识别码和所有者实名登记制度，明确使用单位和操控人员资质要求；严格飞行活动管理，划设无人驾驶航空器飞行管制空域和适飞空域，建立飞行活动申请制度，明确飞行活动规范；强化监督管理和应急处置，健全一体化综合监管服务平台，落实应急处置责任，完善应急处置措施。



《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》全文请扫二维码

日本自卫队两架F-35战机迫降青森机场

新华社东京6月28日电(记者沈红辉 郭丹)日本青森县政府28日说，日本航空自卫队两架F-35战机当天下午迫降青森机场。

据当地媒体报道，这两架战机隶属于航空自卫队青森县三泽基地，分别于当地时间15时35分和

15时40分左右相继迫降青森机场。两架战机上各有一名自卫队员，两人均未受伤。迫降原因暂未公开。

受迫降事故影响，青森机场一度关闭跑道，导致部分民航航班不同程度延误。

【**紧接第1版**】在新一轮国有企业改革中，更是聚焦推动市属国有企业战略性重组、专业性整合，配强班子、建强队伍，让国有企业真正成为我市发展的“压舱石”“主力军”“顶梁柱”。

坚持教育优先发展、科技自立自强、人才引领驱动——这是习近平总书记对人才工作的重大要求。如何有效破题，加快打造世界重要人才中心和创新高地战略支点城市？市委组织部深入高校院所、人才企业调查研究，从总书记走过的足迹、擘画的印迹、牵挂的心迹中汲取智慧和力量，聚力锻造创新发展新动能。构建完善“**通则+专**

项+定制”人才政策体系，提升甬江科创区聚才能力，迭代升级甬江人才工程，深化重大平台人才评价授权松绑改革，全面优化人才生态，推动“人才与城市双向成就”品牌。

“调查研究既是传家宝，也是基本功。我们将把调研破题贯穿主题教育全过程，做到问题天天研、难题天天破，树牢极致标准、极限思维，进一步增强组工干部的忠诚度、担当力、实干劲，推动组织系统在护航大局、服务基层中争一流业绩、创示范样板。”市委组织部相关负责人说。

甬江南畔绘宏图 党旗辉映谱新篇

——宁波高新区聚贤街道党建引领基层治理纪实

清晨，翔云社区齐和家园4幢楼下的共享月季园里繁花似锦，路过的居民忍不住回头多看几眼，幸福感溢于言表。

这样的幸福感，在宁波高新区聚贤街道的很多角落都能看见。

尽管才成立3年多时间，聚贤街道这个处于甬江之滨的“后生”始终坚持“党建引领、网格治理、多元参与、共建共治”思路，落实大兴调查研究“走基层、找问题、想办法、促发展”的工作要求，在党旗辉映下夯实社会治理基层基础，推动社会治理重心下移。

目前，该街道已有效运行街道“大工委”、社区“大党委”制，逐渐形成“力量在网格沉淀、工作在网格联动、矛盾在网格化解”的“小格大治”局面，街道的凝聚力、执行力不断提升，人民群众的获得感、幸福感、安全感持续增强。

8.94平方公里的土地上，正演绎一个个催人奋进、感人至深的故事。



图为美丽聚贤。(聚贤街道供图)

党建“一根绳” 织密基层工作“千张网”

“秋千、跷跷板、木马、跳跳圈等儿童游乐设施应有尽有，孩子们玩得可开心了。”“之前的凉亭破破旧旧，如今饭后坐下来坐坐很惬意。”……让居民津津乐道的，是不久前完工的聚贤社区江南景苑小区改造项目。

江南景苑小区交付于2008年，十几年的房龄让小区难免有些老旧和破损。然而，该小区既不满足老旧小区改造的条件，又没有房屋专项维修资金可用于修缮。如何更好地维护、美化这片家园，成了聚贤社区党委始终牵挂的事。

2021年底，聚贤社区党委联合江南景苑物业、业委会共同开展拆

摸走访工作，收集业主对小区建设的意见和建议。居民普遍反映，小区缺乏公共的活动场所，特别需要一个适合“一老一小”的休闲天地。

改造费用不少，三方在研究后，将广告费、公共房屋租金等小区公共收入投入到项目中来。今年，改造项目完工，景观亭、童趣园、家风家训文化墙等居民广泛认可。

“奔着问题去，对着问题改。这次改造中，拉动小区治理的‘三驾马车’同向发力、同频共振、同轴运转，这是我们对党建引领社区治理的一次成功探索。”聚贤街道党工委负责人说。

今年以来，聚贤街道积极开展

“党建+”系列活动，推动党建引领治理，聚力打造一批基层党建显性化建设示范点，同时深化街道“大工委”、社区“大党委”制有效运行，用党建“一根绳”织密基层工作“千张网”，推动全面从严治党向基层延伸。

以翔云社区为例，该社区党委通过凝聚“组织线”，全面摸清党员信息，构建“社区党委+小区党支部+网格党小组”的组织体系，实现小区党组织覆盖率100%，并以网格党小组为依托，打造“1+3+N”网格服务新模式，破解安置小区人员组成复杂、秩序维护难度大等问题。

锻造“队伍线”，聚贤街道15名机关干部联系翔云社区，多次进行地毯式检查。去年，街道联社干部和社区工记录“民情日记”1200余页，解决各类民生问题百余个，其中包括五和苑小区晾晒问题等。

志愿“小切口” 撬动民生实事“大变化”

每隔一段时间，优秀志愿者陈国富就会来到聚贤街道聚贤社区的一些小区内，邀请居民共同倾听亲历、亲闻、亲感的鲜活故事，“这都快变成我们社区的传统了”。

在翔云社区五和苑小区，退休大妈化身热心志愿者，利用“火眼金睛”发现身边的安全隐患，例如部分楼道私拉电线给电动自行车充电、乱张贴小广告和乱丢烟蒂等。目前，这支五和苑大妈志愿者队伍已有40多名成员。

夯实堡垒是关键，多元共治方能凝聚最大合力。具体工作中，聚贤街道以多元共治助力，统筹推进

各类组织、群众有序参与基层治理，将党建成果转化为发展成果，让人民群众的“问题清单”变为“幸福清单”，真正把实事办到群众心坎上。

特别是自去年开始，聚贤街道以文明创建为契机，试行以“户”为基础单位，积极探索群众参与志愿服务轮值制度，推动志愿服务参与、管理、保障、激励、评价等全要素机制流程创新，逐步形成居民共同参与的志愿服务新风尚。

街道坚持党建引领志愿服务，依托社区党组织，以网格化管理为抓手，统筹联社干部、网格长、现

有志愿者等人员力量，开展敲门行动。截至目前，辖区内共有8413户家庭有意愿加入志愿服务队伍。

依托新时代文明实践所(站)，街道组建贴心帮扶、洁心环保、平安巡逻、文明宣传等志愿服务队25个，并开展文明创建、防电信诈骗等宣传活动，以及楼道杂物清理、牛皮癣清除等环境卫生整治活动100余场次，参与的志愿者有800余人次。

街道还探索推行“志愿活动+积分兑换”服务模式，建立志愿服务积分兑换机制。目前，共有16家商家愿意为聚贤志愿者购物消费提供折扣。

“既看高楼大厦，又看背阴胡同，真正把问题摸清、把问题找准，把对策提实，携居民共治，这是聚贤街道党工委落实大兴调查研究所积极贯彻的行动指南。”聚贤街道党工委负责人说。